
O irciiieosHiii preroHiii. 
Glede vremena sta skoro enako ra

dovedna kmet kakor mestjan. Ali bo 
lepo in grdo, se vprašuje kmetic z ozi-
rom na razna opravila; mestni človek 
bi se pa po večini rad veselil zračne 
vedrosti radi nemotenega pohoda v na
ravo. 

V današnjih Časih že poseda vsaka 
boljša hiša na deželi kot v mestu za 
presojo vremena takozvani barometer. 
Naši predniki pred 100, 50 in še 30 leti 
niso poznali modernega vremenskega 
preroka z živim srebrom, ampak so se 
morali zatekati k naravnim oznanjeval
cem vremena, ki so bili in so še mnogo 
bolj zanesljivi nego barometri, ali ka
ko se že imenujejo vsi ti mogoči vre
menski instrumenti. 

V naslednjem hočemo našim čitate
ljem osvežiti spomin glede naravnih 
barometrov, ki so prastari, a za mlajše 
novi, ker jih več ne poznajo. 

Ob bližanju slabega vremena tožijo 
bolehni ljudje: revmatizem ali protin 
me mučita, vreme se bo spremenilo. — 
Ozeblina in kurje oči me posebno ske
le, slabo vreme je v ozračju. Ako je že 
človeško telo v tolikih slučajih prav 
dober in zanesljiv vremenski prerok. 
so to še veliko bolj živali. Žival se boli 
?iblje v prosti naravi in radi tega bolj 
občuti zbirajočo se mokroto v zraku. — 
Živalska koža in posebno še dihalni 
organi posebno občutijo bližajoči se 
dež. Zračna elektrika vpliva močno na 
živalsko živčevje, da občuti v naprej 
nevihto. Iz pritiska zraka zaznava žival 
viharje, zopet druge živali prerokujejo 
vreme s pomočjo dobro razvitega voha. 

Zelena žabica. 
Najbolj priznani in tisočletja stari 

vremenski prerok je vsakemu znana 
zelena žabica. Živalco ujamejo in jo po
tisnejo v stekleno posodo, ki je napol
njena do polovice z vodo in na dnu je 
nekoliko trave in ob strani majhna 
lestvica. Preroško posodo postavijo na 
okno. Žabica ze prižavlja z vodo, vod
nimi žuželkami, z mušicami ter muha
mi. Pri lepem vremenu je žaba vedno 
na vrhu lestvice, da lovi omenjeno hra
no. Pri bližajočem se dežju plava po vo
di, pri nevihti se pa popolnoma zarije 
v travo na dnu. Druge navadne žabe 
se razlezejo pri deževju po suhem. 

Pajki. 
Danes ometa kmetsko dekle po hiš

nih kotih in odstranjuje nadležno paj
čevino. Pred dobrimi 50 leti je njena 
stara mati skrbno pazila, da so imeli 
naikl mir. Iz zadržanja pajka so skle

pali starejši ljudje z vso sigurnostjo na 
vreme. Iz pajkovega delovanja je na
povedal kmečki očanec za 12—14 dni 
vreme, ako je dobro pazil, kako se je 
obnašal pajek. 

Čim bolj pridno prede pajek, čim 
daljše so njegove nitke, tem lepše 
bo vreme, ki bo ostalo tudi stalno. — 
Kratke nitke, majhne pajčevine ozna
njajo vremensko spremembo. Ako pa 
zapustijo pajki mreže, se skrijejo — ker 
so tudi umetniki v stradanju, bo dolgo 
deževalo. Ako je pričakovati zboljšanje 
vremena, bo začel pajek razširjati svo
jo mrežo. Zelo dolge pajčevine — stal
no lepo. 

Za opazovanje pajka si je treba zbra
ti mirne prostore na vrtu ali kje pod 
streho. Ako kaj pajka moti pri preji, se 
potegne v skrivališče. Dobro je tudi od 
mreže naganjati žuželke in muhe, s ka
terimi se preživlja pajek. Zanesljivi 
preroki so lačni pajki. 

Najboljši čas za opazovanje pajka je 
krog 10. ure predpoldne. Ako se mudi 
živalca ob desetih na sredini mreže, bo 
lep dan. 

Še drugI oznanjevalci vremena. 
Žabe krastače in močeradi se poml

čejo navzgor, ako se bliža slabo vreme. 
Lastovke začnejo ob bližajočem se 

slabem vremenu letati prav nizko in 
čvrčijo na glas. Ako se zatečejo te ptič
ke pod streho, bo nevihta. Pri lepem 
vremenu leta lastovka visoko. 

Pavi se derejo na ves glas, ako se bli
ža vremenska spremeba. Krt izmetava 
pred spremembo vremena velike krti
ne, ribe se poganjajo iznad vode. 

Ako se dviga na vse zgodaj škrjan
ček visoko nad polje in glasno poje, bo 
lep dan. 

Pred prihodom dežja se potegne če
bela v panj, muhe postanejo živahne, 
grizejo. Ob lepem se igrajo mušice v 
zraku. Ako svetijo kresnice na večer, 
bo drugi dan lep. 


